

“带疫解封”使全球新增新冠病例数高企

世界卫生组织19日公布的最新数据显示，全球新冠累计确诊病例已突破1400万例。

世卫组织每日疫情报告显示，截至欧洲中部时间19日10时35分(北京时间19日16时35分)，全球确诊病例较前一日增加131350例，达到14007791例；死亡病例增加4018例，达到597105例。

目前，美国仍是全球疫情最严重的国家，美国、巴西和印度三个国家的累计确诊病例数均已破百万，此外，俄罗斯、南非、秘鲁、墨西哥和智利的累计确诊病例数均超过30万。从每日新增病例数的分布看，美国、拉美、印度和南部非洲居高不下，而俄罗斯有所下降。

专家认为，目前新增病例数高企的国家或地区，大部分都曾“带疫解封”，为了重启经济而过早地放松管控措施，民众执行防疫隔离措施也不够严格。



7月18日，在俄罗斯首都莫斯科，人们在恢复开放的“梦之岛”游乐园游玩。当日，受新冠疫情影响，关闭数月的“梦之岛”游乐园恢复对公众开放。新华社发

美国解除管控后大幅反弹

美国疫情在5、6月份曾缓和过一段时间，但在各州为尽早复工而仓促解除管控措施后大幅反弹。美国艾奥瓦大学微生物学和免疫学教授斯坦利·珀尔曼说，各地重启经济进程过快、仓促复工，未能遵循相关防控和隔离措施，是导致疫情反弹的一大原因。美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇坦言，美国在确认无症状感染者和年轻群体中病毒传播方面存在问题，未能及时采取相应隔离措施。

拉美地区成新的疫情“震中”

拉美地区被世卫组织认为是一个新的

疫情“震中”。一些卫生专家对目前部分拉美国家放松防控措施表示担忧，认为“带疫解封”可能会延缓疫情拐点的到来。巴西流行病学专家保罗·梅内塞斯认为，目前巴西疫情正从大城市向小城镇蔓延，各地卫生系统水平差异较大，而重启经济活动势必增加人员聚集和直接接触，有可能导致部分地方卫生系统崩溃。巴西传染病学家安娜·雷斯指出，在疫苗上市之前，保持社交距离至关重要。

印度确诊病例急速增长

近期印度确诊病例急速增长，专家也认为这是各地过早放松管控等因素造成

的。除疫情较严重地区仍在实施严格管控外，印度大部分地区已进入解除封锁的第二阶段，推行复工复产给疫情防控带来了压力。印度基督教医学院病毒学家雅各布·约翰表示，新冠疫情传播范围较广，政府应尽可能多地开展检测，以便跟踪和隔离被感染者，这对未来控制疫情在农村地区传播至关重要。

南非病毒传播速度加快

疫情暴发初期，南非政府采取了严格的“封城”政策以遏制病毒传播。但“封城”严重影响了商业活动，政府不得不于5月逐步放松“封城”政策，允许各行业分阶段

复工，但病毒传播速度也随之加快，新增确诊病例数大幅反弹。

俄罗斯疫情已趋向缓和

与之形成对比的是，审慎“解封”的国家如俄罗斯目前疫情已趋向缓和。根据俄各地现有新冠患者数量计算出的新冠患病率显示，截至17日，俄所有地区都已度过了新冠患病率高峰期。俄卫生部首席传染病学家丘拉诺夫说，得益于预防、隔离等措施，俄单日新增病例数有所下降。为巩固防控成果、防范第二波疫情，俄民众仍需坚持采取公共场所戴口罩、保持社交距离、勤洗手等措施。据新华社北京7月19日电

古特雷斯在曼德拉国际日演讲中呼吁通过“新社会契约”“全球新政”消除不平等

新华社联合国7月18日电(记者 尚绪谦)联合国秘书长古特雷斯18日发表演讲，呼吁通过“新社会契约”和“全球新政”消除不平等。

古特雷斯当天在“纳尔逊·曼德拉国际日”年度演讲中说，新冠大流行暴露了数十年来被忽视的风险，包括公共卫生系统薄弱、社会保障欠缺、结构性不平等、环境恶化和气候危机。新冠大流行是一场人类危机，但也为建立一个更加平等和可持续的世界提供了机遇。

他说，化解此次危机以及危机前业已广泛存在的不满，必须基于能够为所有人带来公平机会、尊重所有人权利和自由的新社会契约和全球新政。新社会契约和全球新政也是实现2030年可持续发展议程、气候变化《巴黎协定》和《亚的斯亚贝巴行动议程》等目标的唯一途径。

古特雷斯说，政府、人民、社会团体和企业之间的新社会契约应在所有人享有平等权利和机会的基础上，融合就业、可持续发展和社会保障。新社会契约能够保证年轻人有尊严地生活，保证女性享有与男性同等的发展机会，能够保护弱者和少数族群。

他说，全球新政应该在国际层面保证权力、财富和机会的更公平分配。新型的全球治理模式必须基于各国充分、平等参与全球性组织。发展中国家在全球事务决策过程中应该有更大的发言权，需要建立更加包容和更加平衡的多边贸易体系。

“纳尔逊·曼德拉国际日”年度演讲由南非曼德拉基金会组织。美国前总统克林顿和奥巴马、微软创始人比尔·盖茨、联合国前秘书长安南、南非前大主教图图曾受邀发表演讲。

7月18日是已故南非前总统纳尔逊·曼德拉的生日。联合国大会2009年11月通过决议，决定将每年7月18日定为“纳尔逊·曼德拉国际日”。

二十国集团承诺采取一切措施支持全球经济复苏

新华社利雅得7月18日电(记者 涂一帆)二十国集团财长和央行行长18日举行视频会议，承诺继续采取一切可用的政策工具，支持全球经济复苏。

当天的会议由二十国集团轮值主席国沙特阿拉伯主持。会议发表的公报说，受新冠疫情影响，世界经济前景仍充满不确定因素。二十国集团承诺继续采取一切可用的政策工具，保障人民的生活、就业和收入，支持全球经济复苏，增强金融体系的抗风险能力，同时防范下行风险。

会议重申支持国际货币基金组织发挥全球金融安全网的核心作用，欢迎向该组织提供资金捐助，增强其危机应对能力，解决低收入国家的关键资金需求。

会议对二十国集团缓债倡议取得的进展表示欢迎。与会官员同意考虑延长12月到期的最贫困国家债务暂缓偿付期，并将根据新冠疫情发展等情况于今年下半年作出决定。

根据会议公报，截至18日，全球已有42个最贫困国家要求暂缓偿还债务支付至今年年底，延期支付的债务总额约为53亿美元。

今年4月15日，二十国集团财长和央行行长举行视频会议，讨论通过了二十国集团“暂缓最贫困国家债务偿付倡议”，一致同意暂缓有关国家今年5月1日至年底到期的债务本息偿付。

金正恩主持军事会议讨论加强战争遏制力等问题

新华社平壤7月19日电(记者 洪可润 江亚平)据朝中社19日报道，朝鲜劳动党18日举行第七届中央军事委员会第五次扩大会议，朝鲜劳动党委员长、劳动党中央军事委员会委员长金正恩主持会议。

会后，劳动党中央军事委员会举行闭门会议，针对朝鲜半岛周边军事形势与潜在军事威胁，检验主要部队的战略任务和作战动员状态，并讨论进一步加强朝鲜的战争遏制力这一核心问题。

报道说，金正恩签署了多项命令以执行经批准的核心任务，并任免了一批军事指挥官。

报道说，会议还讨论了如何加强对人民军指挥官和政治工作人员开展党的教育指导问题。

南特教堂火灾疑为纵火引发



7月18日，消防员在发生火灾的法国南特市圣皮埃尔与圣保罗大教堂工作。新华社发

法国西南部城市南特一座大教堂18日起火，烧毁教堂内一台有将近400年历史的大管风琴。市检察官怀疑火灾由纵火引发，已经启动调查。

圣皮埃尔与圣保罗大教堂位于南特市中心老城区，18日上午起火。100多名消防员经过数小时将火完全扑灭。没有人在火灾中受伤。南特市检察官皮埃尔·塞内告诉法国媒体，起火点有3处，疑似纵火，检察官办公室已启动刑事调查。

起火点分别位于教堂主建筑两侧和放置管风琴的平台。平台目前有坍塌危险。

法国总统埃马纽埃尔·马克龙在社交媒体称赞消防员冒着危险挽救这座哥特式建筑。总理让·卡斯泰18日下午到失火的教堂查看情况，以示对南特市民的支持，同时了解发生了什么。内政部长热拉尔·达尔马宁和文化部长罗斯利娜·巴舍洛陪同前往。

当地宗教人士说，教堂内1621年安装的管风琴完全被毁，是巨大损失。另外，教堂主建筑正立面年代悠久的彩色玻璃窗全部破碎。这座教堂15世纪开始建造，1891年建成，1972年在火灾中部分损毁，1985年修复完工后重新开放。南特市长约翰·罗兰说，这座教堂是当地历史和遗产的一部分。新华社特稿

美国黑人民权运动领袖逝世 亚特兰大无限期降半旗志哀

美国黑人民权运动领袖、民主党籍资深联邦众议员约翰·刘易斯17日深夜病逝，终年80岁。他所代表的选区佐治亚州首府亚特兰大市政府18日宣布，该市所有公共建筑将无限期降半旗，以纪念这位民权斗士。

亚特兰大市长凯莎·兰斯·波顿斯发表声明说：“亚特兰大市遇到麻烦时总向刘易斯议员寻求咨询、指导或帮忙。不管他的行程多忙，他在华盛顿的职责多重，他总是回应(选民)。”

与刘易斯同时代的民权运动人士、马丁·路德·金的助手科迪·廷德尔·维维安也于17日去世，终年95岁。美国全国橄榄球联盟(NFL)亚特兰大猎鹰队的老板亚瑟·布兰克说，亚特兰大一天之内失去两位时代偶像。

刘易斯1987年在佐治亚州当选民主党国会众议员，一直连任至去世前，他所代表的选区包括亚特兰大四分之一的区域。维维安则一直住在亚特兰大。

美联社报道，刘易斯的葬礼可能在亚特兰大举行，不过他的家人暂未发通告。

美国总统唐纳德·特朗普18日下令，当天全美所有公共建筑、海内外军事基地、美国驻外使领馆以及海军舰艇降半旗，对刘易斯逝世表示哀悼。

刘易斯是非洲裔美国人，1940年2月生于美国南部亚拉巴马州。在上世纪60年代美国反种族隔离运动中，他曾担任学生非暴力协调委员会主席，1963年8月与美国黑人民权运动领袖马丁·路德·金等人共同组织了“向华盛顿进军”大游行活动。2019年12月，刘易斯宣布确诊罹患胰腺癌。新华社特稿



7月18日，在美国首都华盛顿，国会降半旗志哀。新华社发

“恢复基金”和预算问题分歧难解 欧盟峰会延长会期

新华社布鲁塞尔7月19日电(记者 李曌志 任珂)经过两天的激烈讨论，欧盟峰会未能如期就“恢复基金”和预算问题达成一致。在欧洲理事会主席米歇尔的建议下，会期延长至19日。

此次峰会是新冠疫情在欧洲暴发以来，欧盟各国领导人首次举行的面对面会议。会议主题是讨论欧盟2021年至2027年预算规模和总额达7500亿欧元的“恢复基金”方案。

根据提议，“恢复基金”将通过发债方式筹集，以无偿拨款和低息贷款结合，帮助受疫情打击的国家恢复经济。据报道，被称为“节俭四国”的荷兰、丹麦、瑞典和奥地利反对无偿拨款，并要求将援助款项与改革承诺挂钩，但西班牙和意大利则主张维持原计划，呼吁各方尽快达成一致。有消息说，米歇尔18日提出折中方案，修改了拨款与贷款的比例。

此外，有关国家围绕预算规模、如何监督拨款使用、由何方负责监督等问题展开激烈讨论。意大利总理孔特18日透露，谈判出乎意料的艰难，目前仍有许多问题没有解决，而奥地利总理库尔茨则表示，形势正在朝着正确方向发展。

叙利亚举行议会选举 预测全国进步阵线仍将获胜



7月19日，叙利亚总统巴沙尔和妻子在叙利亚首都大马士革一处投票站投票。新华社发

新华社大马士革7月19日电(记者 郑一晗)叙利亚19日举行议会选举，来自不同政党和以独立身份参选的1656名候选人角逐250个议会席位。

叙利亚选举高等司法委员会当天宣布，叙全国共设7277个投票站，投票时间为当地时间7时至19时，经委员会批准可延长最多5小时。

鉴于近期叙利亚新冠确诊病例数出现较大增长，相关部门对各投票站进行了全面消毒，并发放口罩、手套、消毒用品等防疫物资，以加强投票期间的疫情防控。

此次选举遭到叙利亚境外和境内主要反对派的抵制。目前，叙利亚伊德利卜、拉卡等省份的部分地区仍被包括反对派武装在内的多个派别控制。为此，选举委员会在政府控制区内为来自这些地区的选民开设了投票点。境外叙利亚人未参加此次选举。这是2012年2月叙利亚颁布新宪法、实行多党制以来的第三次议会选举。上一次议会选举于2016年4月举行，由执政的阿拉伯复兴社会党领导的全国进步阵线赢得了议会多数席位。分析人士预计，全国进步阵线仍将在此次选举中获得大多数选票。

根据叙利亚宪法，议会每四年举行一次选举。今年3月，叙总统巴沙尔·阿萨德签署法令，宣布议会选举将于4月13日举行。随后受疫情影响，巴沙尔两次签署选举延期的法令，选举日期最终定于7月19日。



夏日古建筑遗址前的露天音乐会

7月18日，露天音乐会在希腊雅典的古罗马市集遗址举行。随着新冠疫情防控措施逐步放开，希腊国家歌剧院18日在雅典的古罗马市集遗址举行了一场露天音乐会，经过挑选的观众大部分戴着口罩入场。这场音乐会还在歌剧院的网站上直播，供全世界音乐爱好者欣赏。新华社发